

晚报一篇报道引来一场寒冬送暖活动

# 马楼乡 1212 户贫困户获赠百万物资



志愿者帮行动不便的贫困村民领取爱心物资

□记者 王春霞/文 彭程/图

昨天上午，一场淅淅沥沥的雨给这个冬日增加了几分寒意，位于鲁山县马楼乡

的河南巧约服饰有限公司院内却暖意融融，像极了农村赶大会：慈济慈善事业基金会马楼乡寒冬送暖物资发放活动在这里举行，来自马楼乡 58 个行政村的 1200 余户贫

困户赶到这里，欢欢喜喜地领取价值一百多万元救助物资。记者现场了解到，促成这次大型送暖活动的“红娘”，竟是晚报的一篇报道。

## 1200 余户贫困户受益 人均获赠物资价值约 600 元

昨天早上 7 时许，天刚蒙蒙亮，当记者一行驱车赶到位于马楼乡沙渚汪村的发放点时，提前一天赶到这里的慈济慈善事业基金会的志愿者们正在车间忙活，他们皆头戴白帽、身着深蓝上衣、下穿白裤子。偌大的车间变成了临时仓库，里面码放着成垛的救助物资，大米、食用油、棉被、棉衣、保暖内衣、生活包等。打开一个生活包

袋子，物品之全让人再次心生暖意，不仅有食用盐、洗衣粉、面条、五谷粉，还有护手霜等。

为了避免太过拥挤，提升发放效率，志愿者们决定分成 3 组进行发放，将大米等物资分放至车间内 3 个不同的位置。

慈济慈善事业基金会志愿者、此次活动的总协调刘俊玲女士说，根据前期走访调查，此次确定救助的贫困户为 1212 户、

2164 人，人均发放物资价值约 600 元，发放物资总价值达一百多万元。参加服务的志愿者近 300 人，分别来自武汉、郑州、许昌、南阳、开封、新乡、平顶山等地，皆是自愿自费赶到这里的。

车间外的广场上，一些受助的村民早早来到现场等候，不少开着三轮车，手里拿着编织袋。

## 晚报是促成此次活动的“红娘”

采访中，来自我市本地的志愿者王锁对记者说：“这次活动，《平顶山晚报》还是‘红娘’哩。因为你们报道高明纲烧伤呼吁社会救助一事，慈济慈善事业基金会才会了解此事，并在救助高明纲的同时，了解到马楼乡贫困乡亲的情况，随后通过与乡政府沟通，促成了此次活动。”

今年 1 月，在广东打工的农民高明纲赶回鲁山县马楼乡里王庄村家中，打算陪着老父亲和一双儿女过个欢乐年。不幸的是，他归家当晚家中突遭火灾，三间瓦房和生活用品被烧毁，他本人虽从火海中逃出，却全身逾 40% 严重烧伤，急需救助。1 月 24

日，晚报以《他还有一双儿女要养，大家帮帮他吧！》为题，报道高明纲一家的遭遇之后，社会各界爱心救助纷至沓来。

作为慈济慈善事业基金会的志愿者，王锁看到晚报的报道后，首先赶到医院为高明纲捐款 500 元，随即又向基金会反映此事，随后基金会捐助高明纲 2000 元现金和棉被等物资。

马楼乡党委书记田朝阳说，慈济慈善事业基金会的志愿者前往高明纲家走访救助的过程中，乡政府陪同的干部向他们介绍了全乡贫困户的情况，希望得到基金会的爱心救助。经过与基金会沟通，

基金会决定对马楼乡贫困户伸出援手，随后乡政府将尚未脱贫的贫困户名单报给了基金会。今年 6 月份，乡干部陪同志愿者进行了实地探访调查，最终确定了救助名单。

田朝阳说，为了此次集中发放，他们提前一周进行准备，并向公安部门请求支援，乡政府干部、村干部及驻村工作队的干部 200 多人参与到服务中来。

记者注意到，交警在院门口及附近公路上指挥交通，以防止交通拥堵。来自郑州和市区医院的医护人员还在现场设立了义诊点，为村民义诊。

## 现场那些感人的瞬间

上午 8 时许，在现场志愿者同唱《一家人》的歌声中，发放仪式开始。全乡 58 个行政村的受助贫困户陆续赶到了现场，并由村干部举牌整齐列队。仪式进行中，蒙蒙细雨变成了小雨，且越大越大，受助村民没有一个人走开，有的戴上帽子，有的撑起了伞。发放仪式开始之后，受助村民每人拿着提前发放的救助通知单，以村为单位依次进入车间领取救助物资。

来自该乡郝楼村的程景老太太与老伴儿一起拄着拐棍来到了现场，老两口都身患疾病，不能长时间站立，他们被志愿者搀到旁边的凳子上坐了下来。程景老太太流着泪说：“不会劳动了，今天来领救助。刚

才有个志愿者搂住我亲亲我，让我感动得直掉泪，人家也不嫌老太婆脏。”

官店村的申二孩先天残疾，双手畸形，双腿仅有半截，看到他腿上缠着两片轮胎站立行走，志愿者忙为他找来一个凳子，让他坐在凳子上排在队列中。

为了温暖在寒冷中等待的村民，志愿者端出刚煮好的小米粥，将一杯杯小米粥递到村民的手上：“天冷，喝杯小米粥吧。”村民纷纷端起小米粥喝着，感叹着志愿者这暖心的举动。

里王庄村的曹师拄着拐杖来到现场，30 多年前一场意外让他失去了右腿。在发放现场，志愿者陪他依次领取了救助物资，又

帮他送到三轮车上。他眼含热泪地说：“真是太感动了！有空你们到家里吃饭啊。”

董庄村的李玉金是一位盲人，妻子又有小儿麻痹后遗症，志愿者帮他们领取了救助物资，又搀扶着他们，护送到三轮车旁，将物资装上车。他们全家五口人领取了 5 袋大米（每袋 15 公斤）、两壶食用油、两床被子，还有棉衣、保暖内衣和生活包等物品，三轮车的半车厢都被堆满了。李玉金说：“这下过年的东西都有了，心里可感激。这个活动真好！”

物资发放过程从 9 时许一直持续至中午 12 时，受助村民或人背或车载，带着救助物资欢欢喜喜地离开了现场。

## 200 双爱心手套 送给环卫工

□记者 王春霞

本报讯 爱心义卖赚的钱，做什么更有意义？12 月 14 日上午，在东城国际广场，市志愿者协会的志愿者与卫东区蓝坤教育的师生一起，把新买的 200 双棉手套分发到卫东区环卫局一线职工的手中，而买手套的钱就是师生义卖赚来的。

据蓝坤教育负责人鹿强介绍，关爱环卫工冬天送温暖的活动，他们已经做了两年，目的是让孩子们了解体会城市美容师工作的辛苦，让环卫工感受社会的关爱。他们上个月组织了义卖活动，义卖所得，除了给卫东区环卫局的十名贫困职工每人发放 500 元现金之外，剩余的钱购买了 200 双棉手套。

在发放手套的现场，环卫工李师傅接到崭新的棉手套，非常高兴，他说：“我的手每年冬天都冻伤，收到孩子们送来的棉手套，很感动。”

## 退休老人分享甜蜜 18 位老人获赠蜂蜜

□记者 孙书贤

本报讯 12 月 14 日上午，郟县龙山街道崇文街社区工作人员受退休干部郭振西的委托，赠送社区 18 名 70 岁以上老人每人一公斤蜂蜜。“这大冷的天给俺送蜂蜜，甜到俺心里啦！”86 岁的全金然老人激动地说。

郟县龙山街道崇文街社区党支部书记周军亭介绍，今年 70 岁的郭振西是郟县电业局退休干部，居住在龙山街道崇文街社区柏树行街，退休后，他利用闲暇时间在自家院内养起了蜜蜂。“我养蜂不图挣钱，就图个心情愉快，能吃到纯蜂蜜。”一开始他养的蜜蜂不多，后来慢慢有了经验越养越多。“蜂蜜自己吃不完，就想着给大家分享一下。”郭振西说，今后他还会定期给社区的老人们送蜂蜜。

## 鲁山县妇联 成国家级先进集体

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县妇联获悉，在近日举办的全国维护妇女儿童权益先进集体、先进个人表彰暨依法维护妇女儿童权益十大案例发布会上，鲁山县妇联获得全国维护妇女儿童权益先进集体荣誉称号。

近年来，鲁山县妇联以灵活多样的形式，加强有关妇女儿童法律、法规宣传，并注重普法教育从妇女和娃娃抓起，利用“巾帼宣讲团”开展“送法下乡”“送法进校园”等活动，向妇女群众、在校学生讲解真实案例，用通俗易懂的语言宣传法律知识，提高大家的维权意识和能力。

据鲁山县妇联主席盛彩虹介绍，此次共表彰了 996 个全国维护妇女儿童权益先进集体和 995 名先进个人。